

Zdravotní rada tvrdí, že epidemie španělské influenzy může znovu vypuknout

Chrániči prostředky proti:

- "Třídenní snížení"
- "Flu"
- "Chřipka"

Dějte se ve vzdálenosti od člověka, který kašle, kýchá, nebo pítvá a jež nepotřebuje kapsenku.

Vzdávejte se od davu lidí, kdymoli to možným.

Nepoužívejte umyvadla nebo utěrky, již byla jinými použita, dokud nebyly vymyty a vyprány ve vařící vodě.

Nepokládejte svých psků proti zařízení u telefonu, do něhož se mluví a nedávajte do svých úst tužku nebo jiné předměty, již byla jinými používána.

Zdržujte se na čerstvém vzduchu a výsluní tak mnoho, pokud je vám možno a neste dostatek šatstva, aby vám bylo teplo.

Spěte v důkladně provětrávané místnosti pod horním množstvím postelního prádla.

Chodte, na místě upotřebení poučení kary, kdykoliv jest vaše vycházka krátká.

Jezte strídme a zachovávejte obyčejná zdravotní pravidla.

Umyjte si ruce a obličej okamžitě, jakmile dostihnete svého domova a zamete své šatstvo, pokud možno dříve nežli se s ostatními členy rodiny smičete.

Udržte svoji stolici v dobrém pořádku. Jest to velmi důležitým, aby bylo tohoto posledního zařízení

dbáno. Jestli potřebu, ulžte dobrého odvádicího prostředku, jak jest laxcarin.

LÉČIVÉ PŘOSTŘEDKY

Vložte se do postele na první známku nemoci a zavolejte lékaře.

UŽIJTE DOBRÉHO ODVÁDICÍHO PŘOSTŘEDKU — DVE LAXCARIN TABLETKY, JESTLI TO POTŘEBNÉ.

Onemocnělá osoba má míti místnost samotna.

Mělo by býti dbáno, aby nemocná osoba kašala, kýchala nebo pítvala do prásvitného nebo hedvábného papíru, který by měl býti ihned spálen. Osoby, jež s tímto prásvitným nebo hedvábným papírem zacházejí, měly by své ruce nejdříve důkladně omytí.

Patentních léků by se mělo vystrháti. Něčeho než pouze dobrého odvádicího prostředku mělo by býti užito před přijtím lékaře. Užívejte laxcarin tabletky.

Místnost nemocného má býti udržována důkladně provětráná; mělo by býti dbáno, by nebyl průvan vystaven.

Návštěvníci neměli by býti vpustěni do místnosti k nemocnému.

Nemocný mál by setrval v posteli dosti dlouho, když byla horečka klesla, tak aby nebyl v žádném nebezpečí zachvatu zápalu plic.

Střevo musí býti udržováno v činnosti—užívejte Laxcarin.

LAXCARIN PRODUCTS CO.

LAXCARIN PRODUCTS CO.

Cena skatulký jeden dollar, úplné lečení, šest skatulek, pět dollarů. Pošle se poštou vyplácené po obdržení hotových peněz, peněžní poukázky, nebo postovních známek. Nahrázky musí býti odmršteny.

PITTSBURGH, PENNA.

DEPARTMENT—B-13

DVA AMERICANÉ JAKO RUKOJMÍ V MOCI BOLŠEVÍKŮ

Moskevská vláda činí náběhy k pardonování Debsa a Mooneye.

Washington, D. C., 28. února. — Z úředních kruhů byla vydána informace, že každá snaha za účelem získání svobody pro amerického oběma, Kolomatiana, uložčeného bolševíky k smrti, náhodována byla požadavkem, aby ľudno Engen V. Debs anebo Thomas J. Mooney vyměnili byl za jmenovaného. Bylo také oznámeno, že bolševici nabídli se propuštění amerického konsula Townsenda, zatčeného před nějakou dobu, bude-li Debs anebo Mooney pardonováni.

Odbor státu uveřejnil právě prohlášení, získané od muže, který byl uvězněn spolu s Kolomatianem v Moskvě.

Kolomatiano odsouzen byl k smrti bolševickou vládou dne 3. prosince roku 1918 a byl uvězněn v Kremeně v Moskvě za zvláštních okolností. Jestli dne 17. ledna byl vězněn v cele, střežen jsa dvanácti vojáky rudé gardy, kteří nepetržitě bavili se hovorem o revoluci politice a zvláštní nutnosti povraždění všech eizinců v Rusku.

Zástupce norského konsulátu s největšími obtížemi získal si dovolení, aby směl navštěvovati Kolomatiana a mezi 3. prosincem a 17. lednem jenom jedenkrát podařilo se mu spatřit odsouzeného muže. Při několika příležitostech sovietská vláda hrozila popraviti Kolomatiana, nedostane-li se jí rychlé odpovědi od vlády Spojených Států ohledně navrhované výměny vězňů.

Londýn, 28. února. — Premier Lenin, ministr války Trocký a jiní vysokí bolševičtí hodnostáři dobře vědí, že jejich hra je prohrána, ale nevědí, jak se z ní dostati, dle náhledu H. V. Keelunga, anglického unionisty, projeveného v rozpravě se zástupcem časopisu Westminster Gazette. Těž v minulých dnech přijel do Anglie z Ruska, kde strávil pět let v úzkém styku s pracovní třídou ruskou.

Keeling připouští, že z počátku byl nadšen pro bolševickou myšlenku, ale byl zklamán, když se zvrhla. Nyní není ničím jiným než "vyhladovocím spiknutím". Má za to, že Lenin a Trocký budou hotoví, jakmile dají na jevo nejmenší známky slabosti. Z toho závodu pokračují ve své odvážné hře a drtí každého, o kom se domnívají, že je nebezpečný.

Princezna Patricia se provdala

Londýn, 1. března. — Princezna Patricia, právnučka královy Viktorie, byla oddána s komandérem anglického loďstva, Alexandrem Ramsayem. Princezna zdala se titulu svého pro svoji lásku a stala se prostou Lady Ramsayovou. Dvoření se námořního důstojníka princezny nebylo po chuti její ote, vévodovi z Connaughtu, bratru zesnulého krále Eduarda, ale na konec se smířili s tímto, nerovným sítkem. Svatební obřady byly jenom jednoduší.

Celkem 7,354,000 vojáků usmrceno ve světové válce

Washington, D. C., 3. března. — Celkový počet smrtí v bitvách ve světové válce, pokud bylo možno ztráty zjistiti, je udáván ve zprávě generála Marche na 7,354,000 mužů. V tomto počtu zahrnutí jsou vojáci, kteří padli v bitvách anebo zemřeli následkem ran. Na seznamu, který sestaven byl generálním štábem, na prvním místě nachází se Rusko s 1,700,000 usmrcenými a na druhém Německo s 1,600,000 mrtvými. Přibližně čísllice obětí války ostatních států jsou následující: Francie, 1,385,000; Anglie, 800,000; Itálie, 460,000; Turecko, 400,000; Belgie, 102,000; Rumunsko, 100,000; Srbsko a Černá Hora, 100,000, a Spojené Státy, 50,000.

Bude vyvolán soud s J. Caillauxem?

Paříž, 3. března. — Celá Francie zajímá se otázkou, bude-li skutečně bývalý premier, Joseph Caillaux, postaven před soud. Ani mírová konference neměla v důsledku ochabnutí zájmu o případ druhdy vynikajícího francouzského politika, který již přes rok nachází se ve vězení a čeká na soud na obvinění, že měl vlezrné styky s nepřitelem. Upoutal na sebe pozornost netoliko Francie, nýbrž i celého světa krátce před válkou, když jeho manželka zastříbila redaktora časopisu Figaro, Calmette, poněvadž uveřejnil útok na jejího manžela. V říjnu minulého roku zahájen byl předběžný výslech tohoto případu, ale pak příšlo přímění a jiné otázky získaly plný zájem francouzských úředníků. Komise, již stojí v čele Raoul Peres, vysvětluje doposud tento případ. Bylo oznámeno, že znát bude se zabývati tímto případem po Velikonoších, ale zde se to již nelze počítat.

Železnice v Rusku jsou v špatném stavu

Stockholm, 3. března. — Železniční situace v Rusku je povážlivá, dle prohlášení bolševického komisaře dopravy ku sovietské hospodářské radě v Petrohradě, jak sděluje depše z toho města. Janem 4,500 lokomotiv je k potřebě, pravil komisař, kdežto jest před dvěma měsíci vláda měla pohotově 20,000 lokomotiv, z nichž polovina byla v dobrém stavu.

Nové ministerstvo německého Rakouska

Bern, 3. března. — V novém kabinetě německého Rakouska nalezájí se čtyři socialisté, tři křesťanstí socialisté a jeden německý nacionál, dle depše, došlo z Vídně. Křesťanstí socialisté, jak se sděluje, přednesli požadavek, aby všechny důležité otázky, zahrnující zámýšlenou unii s Německem, byly předloženy lidu k odhlasování. Finanční ministr Steinwender předložil předlohu na velké zdanění velkých majetků, což má býti náhrada za konfiskaci velkých majetků, kterého se dožadují radikálové.

Proti přistěhovalectví

Všichni úředníci Americké Federace Práce, dleff nyní v Paříži, shodují se v tom, že americké dělnictvo musí býti chráněno před masovou eizincou, kteří jsou připraveni hromit se do Spojených Států, jakmile bude zákaz imigrace zrušen. Zároveň shodují se v tom, že vláda musí započíti s konstrukčními pracemi ihned a nečekati do roku 1920 a to ze dvou příčin:

Předně, aby byla dána práci těm, kdož přišli o výdělek zavřením muničních továren a válečných industrií vůbec a za druhé, poněvadž roku 1920 bude již cizí dělnictvo připraveno jiti do Spojených Států a soutěžit s domácím dělnictvem.

Na konvenici Americké Federace Práce, která se bude konati v červnu v Atlantic City, bude jedním z hlavních předmětů rokování, jak by se dalo působiti na kongres, aby chránil zájmy amerického dělnictva.

Immigrační problém jest plný technických háček, poněvadž jest na s některých stran pohliženo jako na věc, protivící se duchu lidu a spravedlosti a pomoci v této kritické chvíli.

Každý ze zástupců Americké Federace Práce, zde nastal, jest nadšen pro Liga národů jako pro věc, která zabrání válkám a zlepši poměry dělnictva na celém světě, ale žádný z nich nepřipouští na to, aby bylo dovoleno jít diktorvati Americ, kde se stane a kdo se nestane jejím občianem.

Samuel Gompers pravil: Přistěhovačská otázka ve Spojených Státech jest zcela jiná, nežli ve všech jiných zemích. Před válkou přicházelo k nám ročně jeden a čtvrti milionu přistěhovačů. My jsme vystaveni imigraici jak na Atlantickém, tak na Pacifickém pobřeží. Zdá se mi, že žádnému legitimní zákonu nemohlo by býti dovoleno, aby překážel zákonům o sebezachování kterýchkoliv národa. My si budeme musiti rozhodnout otázku přistěhovačství sami doma.

Polsko za války

Americkému korespondentovi dal arcibiskup Josef Bilezevský z Lvovské diecese, která jest místem boji mezi Poláky a Ukrajinci, informace o utrpení lidu v této krajině. Podle jeho zpráv v této části Polska zemřelo od roku 1916 přes 1,000,000 lidí. Jeho odhad je sdělán ze zpráv kněží a z vlastního pátrání. I dnes ještě mnoho obchodníci potravinami pokračují ve svých nelidských způsobech.

Zatím co jsme spolu mluvili, vypravuje korespondent, zalehly k nám výstřely z děl, někdy z blízka, někdy z dále a když střely vybuchovaly v ulicích obleženého města, arcibiskup ustal v rozhovoru a poukázal na vážné postavení tisíců bezbranných obyvatel.

Tyto dni jsou pro nás daleko horší než byly dříve za hrozné války. Svět neví, jak jsme trpěli a co jsme překonali. Co značí střelení na města nyní, víte dobře sám. Jak statečně se chovají naši lidé! Jak udatní jsou naši hoší, kteří společně s dívkami vypudili Ukrajince z města. Mnozí z nich pokračují v obraně města.

Komise by měla vyšetřit, co zkusil lid v mé diecesi. Svět by měl vědět, jaký osud potkal statisíce našich žen, dětí a mužů — ano, jest jich přes million — kteří se jířeli pro nedostatek potravy. Když bylo možno obdržet potravu, hanební obchodníci jí zadrželi a za cenu svého výděleku obětvali tisíce životů, nedbajíc proudu hořkých slzí.

Panovalo výdělkářství, hromaděni a obrovské ceny, zvláště za posledních dvou let války, a to v takovém rozsahu, že pouze hluboká nábožnost našeho lidu a snahy kněží zabránily, aby oběti neupadly do barbarství. V té době naše snahy se setkaly s nezdarem. Nikdo nás nevyšlel. Jak hrozným byl osud mého lidu a posud není líp. Děti se mne stále táží, kdy bude válka ukončena. Ať toto lidě trpí nedostatkem topiva, voda, potravu a šatstva, přece to musel znúžit, doufajíc v uskutečnění svých národních nadějí. Víra v obnovu polského národa je sílí.

Doufáme, že demokracie Evropy k Americi nedají se ohelstíi našimi nepříteli a že se postarají, aby se nám dostalo spravedlnosti. V srdcích tohoto lidu není náboženských predsudků, ani zde, ani v jiné části Polska.

Poláci nešli se svými holedni před soud veřejného mínění v době, kdy trpěli pod eizimní vládou. Za války ženy, jehž muži a bratři byli z domu, byly nemilosrdně obtěžovány. Mnohé z nich měly na vybranou — buď vojenský soud pod falešnou záminkou, anebo morální úpadek. Neřelo se, že bílé otroctví bylo providěno zločinnými vládami, které obsadily naše území. To, co vám povídám, jest naprosto spolehlivé.

"Dobrý židovský lid polský zavrhnul, co někteří židé děle páchali. Co se týče nešťastných událostí zde ve Lvově, přáli bychom si, aby byli spravedlivě vysleřeni. Věřme, že všichni občiané bez ohledu na víru jsou si rovni. Polský národ vždy odpouští. Ve svých listech k věřícím bojoval jsem proti výbuchům davu a odsoudil je. Řekněte americkému lidu, že náš národ, který vstává z hrobu trojnásobné nadvlády, žádá o spravedlost a pomoc v této kritické chvíli.

ÚKOLY NĚMECKÉ REVOLUCE

Karel Kautský uzavře v článku dnešního "Arbeiter Zeitungu" o čtyřech velkých úkolech, jež má

splnit vláda, revoluci dosazená Především uzavřít mír a obnoviti normální styky s eizincou. Potom má zabezpečiti lidu výživu v třetí řadě přetvořiti vládní stroj k tomu, aby byl vhodným prostředkem k ovládnutí socialistického výrobního procesu a ve čtvrté řadě prověsti přechodní hospodářství, jednak z válečného v mírové, a druhé z kapitalistického v socialistické.

Kautský žel, že mnozí revoluci omíťají admitají tyto formulace jako "filistovské," ba dokonce jako městské a žádají za další provedení revoluce. Uvažuje, jeho může býti další revoluci dosaženo, praví Kautský, že povolení nynější vlády, již pokládá za dílo kompromisu mezi oběma socialistickými směry, oslabována bude bojovností proletariátu, rovněž jako ve Francii roku 1794 za bojů mezi Hubertem, Dantonem, Robespierrem zpečetěn byl záruk strany hory a přívodně vítězství buržoasie, v druhé však řadě nepokládá Kautský socialismy za čteně, který byl mohli splnití všechna očekávání, jež lid na ně kladl a doporučuje proto upustiti od odporu proti národnímu shromáždění. Práví:

I když rychle můžeme provědět zárodneční výroby, značné zvýšení blahobytu mass bude možno teprve potom, až se nám zdari po pokročilem zárodneční produkce zvýšiti společenských práci. To může trvati rok až dvě léta; leč právě ony posud nevědomé části mass, o jejichž uchování jde, očekávají od socialismu ráj již pozítříku. Tak dlouhý čas, jak socialismus potřebuje, aby svoji výkonnost získal pochybovat, se svoláním národního shromáždění čekati nemůžeme. A je také namyslností, jaké nechapu, jeví-li se obavy, že budeme ztraceni, jakmile přijdeme se svým programem před národní shromáždění. Chová naprostou důvěru v jeho vítěznou sílu po strašných naučnicích čtyřleté války. Vyekváváním nebude tato válečná síla posílána, nýbrž zeslabena, poněvadž vyvolá dojem nejistoty, bážlivosti, nedostatků důvěry ve vlastní síly, a to je nejhorší tam, kde jde o získání kolísavých, nerozhodných žvlů.

Cheč se svolati národní shromáždění až po provedení socialistických opatření. Možno je prověsti s dosavadní státní masinerii?

Kautský upozorňuje, že ani státnění dolů nelze prověsti, pokud není poměr mezi Pruskem a říši upraven. A doly musel přejíti v majetek celé říše, pruský stát nesmí sám jimi disponovati. Rovněž tak má se vše s vodní silou, proto se musí zbudovati stát; nelze dříve sestátovovati a teprve potom budovati stát, neboť to bylo úplně podobno tomu, kdyby se dům začal stavěti od střechy. Konečně dlužno dříve odstraniti feudální snaitiny, než se může přikročiti k socialistickému společenství, a proto Kautský doporučuje svolati co nejříve národní shromáždění.

Z úvahy Kautského mohou čerpati socialisté ve všech zemích cenná naučení.—Videňské Dělnické Listy.

ÚKOLY NAŠICH LEGIONÁRŮ DOMA

"Zpravodaj Čechoslovaků za hranicemi" píše 20. listopadu ve článku "Československé země — republikou" mimo jiné toto:

Za těchto okolností našim vojákům připadá úkol čím dále, tím důležitější. Republikánský režim a tato situace doma ukládá na ně odpovědnost tím větší. Oni musí přijiti domů jako element, který je krajně homogenní, který byl za doby války a bude v prvých doších státního kvašení podporou celého státu; oni budou mít veliké poslání morální doma, poněvadž na ně bude celý náš nový stát vzhlížeti jako na element, který nejkrásněji zosobnil ideje demokratické a myšlenku republikánskou. Teprve doma naši vojáci sami pochopí ten ohromný význam bratrské disciplíny naší v naší dobrovolnické armádě. Teprve doma každý pochopí a uvidí, že tak, jak s hrdoostí reprezentoval národ náš v eizinc, tak s hrdoostí musí reprezentovati československé legie — tak totiž naše vojáci nazývají doma — v naší domovině. Necht se děje doma co děje; necht žádná revoluce radikálním žene ten neb onen element národní do jakékoliv výstředku, naši vojáci musí býti jako zlatová skála, která byla strážcem samostatnosti národa v eizinc, z která bude vyoblen samostatnosti a důstojnosti národa, a se vrátí. Těž klid, tž pořádek, tutěž disciplína, tutěž vysoká důstojnost a sebeovládání, které naši vojáci ukázali v eizinc, budou osvědčit tím více úkazat ve vlasti.

Dají tím mravní příklad všem našemu obyvatelstvu a vládi — zároveň možnost, aby pomoci jich bylo sbrádněno tonu, kdyby snad Němci na jedné straně a Maďari na druhé straně chtěli se dotknouti tímého národního území československého.

V nás jest zrozen republikánský režim a demokratický stát. Necht si naši vojáci uvědomiti, že tento stát a tento režim je především jejich dílem a pak vyrazem jejich přání a idejí, a symbolem celého osvobozovacího hnutí. Bývá často těžko samostatnost dobýti, vždycky však byla a jest těžší samostatnost si udržeti.

MALÝ OZNAMOVATEL.

PRODM FARMU o 100 akrech, v okrese Greely, Nebraska, dvě míle od Brayton u Bufingtonské dráhy; dvě míle na jih od O'Connor, kde jest katolický kostel a škola, v níž se vyučuje do 12. třídy. Obývaní stavení o 3 sevněních; velká maštal pro koně a s paddou na seno; dva přístavky při maštali na dobytek a jedna z jiní strany obyčejná maštal pro dobytek; pro teplotu chlév, dva stáje pro prasata, kůrník, dobrá stájna. Vnitřní pumpy vody do vistery, jež drží 500 sudů vody; z eisterny jest zavedena voda do každé k napájení dobytka a tolik, co je dobytek upije, zase samocičné voły přibude. Dále 60 akrů alfalfa; 50 akrů pod pluhem, osátek dobrý past. Žádný písek ani žádný kámen na pozemku. — Cena \$75 akr; \$4,000 marké na deset let při 6 proc. úroku. V případě, že by kupece neměl dost peněz, vzal bych dobý marké na \$2,000. Dále mám zremťované 30 akrů pole, na které by kupitel dostal právo. O další podrobnosti pište na: Jon. Novák, Brayton, Neb. — Adv. 121-2p T33-1p.

FARMA NA PRODEJ — 140 akrů — dobrá výstavnost, 4 míle od města. Farma jest obrazena; 10 akrů dobrý louky, 40 akrů pastvin, hojnost dubového lesa, dobrá voda teče celý rok. Cena \$100 akr. O další informace dopište JOHN D'US, Brainard, Neb. — Adv. T-28-8p.

480 AKRŮ FARMA SE PRODÁ s novou moderní residení, tekoucí voda, velká nová stáň a vedlejší budovy, dobrý plot. Bohatě černá hlinitá půda; 4 míle od města a dobrých cest. Pát míle od školy. Dobré cesty a telefon. Bude-li prodána před 1. březnem, \$65 akr. — J. H. Kuehls, Verona, No. Dak. — Advertisement T31-4p.

SENO NA PRODEJ. Nejlepší přírodní seno na eizincovní káry. — LEWIS KOPECKÝ, Iaman, Neb. — Adv. T31-3c.

HLEDÁ SE SVĚDEK.—Člověk, jež byl mluvil s F. F. Matoušek v hostině hotelu "Praha", ul. 22. prosince, Člověk ten si zajisté pamatuje, že se on a Václav Zikmund a F. F. Matoušek setovali a nešli se rozeslí, člověk ten dal Matouškově svoje jméno. Bylo to asi v 9 hodin večer. Člověk ten se přiblížil nebo dopíše na: F. F. Matoušek, Ord, Neb. — Advertisement T32-3p.

PHONOGRAMY VICTOR, též se záhrovnými ježkami, obje české rekordy zhlédněte v nejstarším českém obchodě v tomto oboru na západě. Vždy koupíte nejvyššíhodnější HOFMANA, na 15, blíž Williama ulice, Omaha. — Adv. T31-6c.

PIANO, též organ, levné; než koupíte jinde, přijíte se přeovědět k HOFMANŮVI, na 15, blíž Williama ulice, Omaha. — Adv. T31-6c.

PRODM hnoj trzinský obchod, do hře jdení, s velkým zařízením. Obchod on místě jest nízký. Dotazy: ANTON HORAČEK, Cordova, Neb. — Advertisement T33-2p.

Udělte si svoje pivo ze sladu a chmele doma pomocí KOCH'S CHRYSTAL MALT AND HOPS EXTRACT. Nevyžaduje žádné vaření nebo zvláštních aparátů. Nejméně 10 minut, jaké jste kdy kochali, snadno doma vyrobené. Lehotné, uspokojivé, posilující, samá přičin, perli a přední nejjlepší vařené ležák. Tak zvané "near" pivo se mu nevězí přirovnávat. Opatrite si pouze náš CHRYSTAL MALT AND HOPS EXTRACT a řiďte se dle jednoduchého návodu, budete mít lepší, čistší, vzývavější nápoj, nežli jaký jste kdy dříve koupili. Krásně jasná barva a bohaté smetanová pena. Vstáček sám neobohutuje alkohol a může býti zaslán do každé "suché" krajiny. Jeden paklik odtě sečí gallonu pravého ze SLADE A CHEMLE, piva, druhu, který "světovalo chutí". CHRYSTAL MALT AND HOPS EXTRACT pouze \$1.50 vylpáse. Peníze zaslete s objednávkou, kterou zaslete dle: Koch's Malt Products Co., 4942 N. St. Louis Ave., Chicago, Ill. Přijmou se jednatelé. Dept. E.

DR. KAR. H. BREUER

oprace z ženské newoce.
DR. MILOSLAV J. BREUER,
diagnosta a vnitřní nemoc.
ČESTÍ LÉKÁŘI
Při naší zdravotní škole doškolena laborator k rozpoznávání všech nemocí. Máme smocovní spojky pro všechny operaci a vnitřní případy nemoci. Učarova v pokojí číslo 218 Security Matouš Budova.
Reverend's chodit rok 12. a 6. ulic, ve druhé ulicé — před: Lazareta, Neb.